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A N F R A G E B E A N T W O R T U N G 

 

 

Die Abgeordnete Dr. Susanne Fürst, Kolleginnen und Kollegen haben an den Präsidenten des 

Nationalrates die Schriftliche Anfrage 75/JPR betreffend Podiumsdiskussion „Medien. Macht. 

Meinungsvielfalt” 

 

Die Fragen beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 

Der Hintergrund der Veranstaltung war bereits im Einladungstext ausgeführt: 

„Die Ereignisse der letzten Jahre lehrten uns einiges. Sie führten uns vor Augen, wie wichtig 

eine unabhängige Medienlandschaft ist und welchen Impact Nachrichten haben können. 

Einerseits im Hinblick auf die persönliche Möglichkeit, Nachrichten einzuschätzen und zu 

bewerten, um Entscheidungen treffen zu können. Andererseits für die gesellschaftspolitische 

Entwicklung eines Landes, wo sich seriöse Medien täglich mit den Begriffen Fake News, 

Propaganda und Faktenchecks beschäftigen (müssen). Eine Entwicklung, die die Medienwelt 

und uns alle verändert, sei es als Medienkonsument:in oder Medienmacher:in.  

Die APA – Austria Presse Agentur hat sich seit ihrer Gründung 1946 u.a. den Werten 

Unabhängigkeit, Zuverlässigkeit und Transparenz verschrieben. Was es bedeutet, diesen 

Werten und dem „free flow of information“ tagtäglich zu entsprechen und wie wichtig 

unabhängige Nachrichten für einen funktionierenden Parlamentarismus und die Demokratie 

sind, diesen Fragen widmete sich ein exklusives Podium in einer spannenden Diskussion.“ 
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In dieser Kooperation hat die Parlamentsdirektion den Veranstaltungsablauf sowie die 

Besetzung des Podiums gemeinsam mit der APA erarbeitet. Dabei wurde eine breite 

Einbindung unterschiedlicher Medienperspektiven 

Zeitung/Agentur/Fernsehen/Onlineplattform/Institution/International) berücksichtigt. Die 

Veranstaltung wurde dann von der Parlamentsdirektion organisiert. 

 

Zu Fragen 3, 4 und 5:  

 

Es sind der Parlamentsdirektion diesbezüglich keine Kosten entstanden. 

 

 

 

 

Mag. Wolfgang Sobotka 
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